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 ثاَىيح انؼرتي تٍ يضرىرج
 في يادج انؼهىو انفيزيائيح انفررج انثاَيح اخرثار

 
 صاػاخ  03:انًذج                           2012/2013                                  ػهىو ذجريثيح: انشؼثح 

 
 خٞشاخ ٍخي٘ف ترصشف: الا عرار 

 (َقاط 03.5: ) انرًريٍ الأول
ل ــــصاّ٘ٝلاٝالأٗه مي٘س ا اء ـــــا ٍع اىَـــ٘س  عْذ ذفاعيَٖــــعِٞ ٍشرشمِٞ فٜ عْصش اىنيٍِ أظو ٍقاسّح حَ

 .ٗ اىصاّٜ حَط مي٘س اىَاء 
 

 اىصٞغح اىْصف ٍْش٘سج اىصٞغح اىَعَيح 

اّ٘ٝلٝصحَط مي٘س الا  CICH2COOH 

 

٘اخ ّاٝصشاسدج مي٘س الا  CICH2COO – 

 

  
  M(CICH2COOH)=94.5 g/mol  : اىنريح اىَ٘ىٞح ذعؽٚ

ذسٕا ــق إراتح مريح ٍْٔ قـــِ ؼشٝـاىَحعش عٗ  (c1)اّ٘ٝل ذشمٞضٓ ٝصٍ٘افق ىحَط مي٘س الا(S1)  ىٞنِ ٍحي٘ه  -
m1=0.945g  ٌ1فٜ حعL فرنُ٘ قَٞح  ٍِ اىَاء اىَقؽش : PH1=2.5 . 

ِ غاص مي٘س ٍ ح اىَادج اىَحعش عِ ؼشٝق إراتح مَٞ (c2)ذشمٞضٓ  اىَاءٍ٘افق ىحَط مي٘س (S2)  ىٞنِ ٍحي٘ه  -
 . PH2=2 : فرنُ٘ قَٞح  ٍِ اىَاء اىَقؽش 1Lحعٌ  فٜ n2=10-2 molاىٖٞذسٗظِٞ قذسٕا 

 .أعػ ذعشٝف اىحَط حغة تشّٗشرذ .1
  .ٛ اشثد أُ ذشمٞض اىحَعِٞ ٍرغاٗ .2
 : مو ٍِ اىحَعِٞ ٍع اىَاء ٗفق اىَعادىح اىعاٍح اىراىٞح َّْذض ذفاعو  .3

                     (AH(aq) + H2O(I)   =   H3O
+

(aq) + A –
(aq 

 .ٍصو ظذٗه اىرقذً ىٖزا اىرفاعو . أ
H3Oعثش عِ مَٞح اىَادج اىْٖائٞح ىشاسدج  . ب

 . (V)ٗ حعٌ اىَحي٘ه  PHتذلاىح   +

اىرقذً اىْٖائٞح  ّغثح أعػ عثاسج . خ f. 

:  تاىشنو اىراىٜ ٞحاىرقذً اىْٖائ ّغثح أشثد أّٔ َٝنِ مراتح علاقح . ز
C

PH

f




10

 

                                         

ّغثح اىرقذً اىْٖائٞح احغة قَٞح  .4 
1fاّ٘ٝل ٗ ٝصاىَ٘افقح ىحَط مي٘س الا 

2f ط ـح ىحَــاىَ٘افق

 .مي٘س اىَاء 
 .اىَاء فِٜ ٞاىحَع هاّحلا ٍِٕٜ اىْرٞعح اىَغرخيصح  ٍا .5
  

 (َقاط 03: )انثاَي انرًريٍ
 

C36َشع عَش ذشنو قؽعح ظيٞذٝح ّغرخذً  اىني٘س اى ىَعشفح

آ اىغؽحٞح ــاىَٞ  ٜـفذ ـــــــٗ اىزٛ ٝر٘اظ 17

 .شاترا ٍع ٍشٗس اىضٍِ ، ٕزٓ الأخٞشج َٝنِ اعرثاسٕا ٍشظع ىقٞاط اىضٍِ ٍع دٍَٝ٘ح ذعذدٓ ٗ تقائٔ 
ٍَا ٝؤدٛ إىٚ ٍِ أظو قؽعح ظيٞذٝح ٍ٘ظ٘دج عيٚ اسذفاعاخ مثٞشج ٍِ عؽح الأسض فلا ذ٘ظذ ذيل اىذٍَٝ٘ح 

C36إُ ٍعشفح ّصف عَش . ٍع ٍشٗس اىضٍِ ذْاقص ّغثح اىني٘س اىَشع 

17 




  ansxt 5

2
1 ٜ ــٔ فـمَٞرٗ  1008.3

 .قؽعح اىعيٞذ َٝنِ ذحذٝذ عَشٕا 
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 . 36نّ٘اخ ّ٘اج اىني٘س أعػ ٍ – 1
 .أعػ ذعشٝف اىْظائش  – 2
 ٍا ٍعْٚ ّ٘اج ٍشعح ؟   - 3

Ar36ٝعؽٜ ّ٘اج أسغُ٘ ٍغرقشج سٍضٕا  36إُ ذفنل ّ٘اج اىني٘س  – 4

18 . 

 .ٍزمشا تق٘اِّٞ الاّحفاؾ اىَغرعَيح  36ٍعادىح ذفنل ّ٘اج اىني٘س أمرة   -أ        
 .ٞقح اىَْثعصح أرمش اعٌ اىذق –ب      

 .أرمش قاُّ٘ اىرْاقص الإشعاعٜ  – 5
 .عشف صٍِ ّصف اىعَش  – 6
أحغة شاتد اىْشاغ الإشعاعٜ  – 7  . 

و إٝعاد عَش قؽعح ظيٞذٝح ــــٍِ أظ – 8 1t راخ مريح mإلا  ٛذحر٘ لا سـذٛ حٞـح ٍِ ظثو ظيٞـٍغرخشظ

عيٚ %75  غثح ىقؽعح ظيٞذٝح حذٝصح ىٖا ّفظ اىنريح ْتاى 36ٍِ أّ٘ٝح اىني٘س. 

أٗظذ  اىْغثح  –أ      
 

0

1

N

tN
 .ٍِ أظو اىقؽعح اىعيٞذٝح اىَذسٗعح  

تاعرعَاه قاُّ٘ اىرْاقص الإشعاعٜ أشثد أُ صٍِ  –ب      1tٖا ــِ مراترـــح َٝنـح اىعيٞذٝح اىَذسٗعىيقؽع

: تاىشنو اىراىٜ 
 




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 .، شٌ أحغة قَٞرٔ  

 ( َقاط 3.5: ) انثانث انرًريٍ
I - ّزٝة مريح قذسٕا m=0.046g  (اىَْو)ٍِ حَط اىَٞصاّ٘ٝلHCOOH  ٜ100فmlٍِ ،قٞاط  إُاىَاء اىَقؽش

 . 25ºcعْذ اىذسظح  σ =0.049 s/m: أعؽٚاىْاقيٞح اىْ٘عٞح ىيَحي٘ه 
 .رقذً  اىظذٗه  شٌ أعػاىحَط فٜ اىَاء ،  اّحلاهامرة ٍعادىح  -1
 . Caاحغة اىرشمٞض اىَ٘ىٜ ىيَحي٘ه  -2

 ،ٍارا ذغرْرط؟ fٌ احغة ّغثح اىرقذً اىْٖائٜ اىَحي٘ه ش pH احغة -3
 -HCOOH/HCOOىيصْائٞح  pKa أعرْرطٍارا َٝصو ،  Kاحغة شاتد اىر٘اصُ  -4
II-  ٌّعاٝش حعva=10ml  ً٘ٝاىَحي٘ه اىغاتق تَحي٘ه ٕٞذسٗمغٞذ اىص٘د ٍِNaOH  ٓذشمٞضCb  ُّشعٌ اىثٞا ٗ

f(vb)= 
 
 HCOOH

HCOO 

log   ( 1-اىثٞاُ أّظش- . ) 

 
 
 
 

                     

                     

                     

                     

                     

                     

                     

                     

                     

                     

                     

                     

                     

 
 
 
 
 

 mLVb  

 
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HCOO 

log  

5.4  

10  

 mLVb  

 - 1-اىثٞاُ 
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    .امرة ٍعادىح ذفاعو اىَعاٝشج   -1
 : اٗظذ - 1- اىثٞاُ تاعرغلاه -2
  .  Cbشٌ اعرْرط قَٞح  VbEاىلاصً ىيرنافؤ  NaOHحعٌ ٍحي٘ه  -أ      

 . اىَحي٘ه عْذ اىرنافؤ pH  قَٞح – ب     
 ٍِ تِٞ اىن٘اشف اىَيّ٘ح اىراىٞح تِٞ اىناشف اىَْاعة ىٖزٓ اىَعاٝشج ٍع اىرعيٞو -3

 

 فْٞ٘ه فراىِٞ احَش اىنشٝضٗه اىٖيٞاّرِٞ اىناشف

 10     -    8.2 8.8    -    7.2 4.4   -    3.1 ٍعاه ذغٞش اىيُ٘
 

molgMmolgMmolgMmolmmSmolmmS: ٝعؽٚ COHOHHCOO
/12,/16,/1,/.35,/.46.5 22

3

   

 ( َقاط03 : )  نراتغانرًريٍ ا
ٞذ ــٜ أمغــــلاحؿ أّٔ ٍِ تِٞ اىغاصاخ اىَي٘شح ىيع٘ غاص شاّّعْذ دساعح ذشمٞة اىغلاف اىع٘ٛ ٗ ذي٘ز اىٖ٘اء 

.... إّراض اىنٖشتاء   اىذٝٞضه ، ٍصاّع حَط اىنثشٝد ، ٍحؽاخحٞس ذشذفع ّغثرٔ تغثة ٍحشماخ 2SOاىنثشٝد

اٗصخ ــٗٝرشنو عْذٍا ذرأمغذ اىش٘ائة اىَحر٘اج عيٚ اىنثشٝد ت٘اعؽح أمغعِٞ اىٖ٘اء ٗ ٝنُ٘ ٍي٘شا إرا ذع

molgMmolgM) ؽٚ ٝع .ٍِ اىٖ٘اء  31m ىنو g20 اىَقذاس 2SOمَٞح  OS /16,/32  . ) 

ٜ ــــف2SOٍِ اىَاء اىَقؽش، تحٞس ٝرحيو  mL250ٍِ اىٖ٘اء فٜ  32m ّحوىَعشفح ٍذٙ ذي٘ز ٕ٘اء ٍذْٝح 

 حصو عيٚ ٍحي٘ه ٍائٜفْاىَاء  S . ٌعاٝش اىَحي٘هّش  S ت٘اعؽح ٍحي٘ه   0Sًٞ٘ـــــىثشٍْغْاخ اىث٘ذاع  

  
aq

MnOK
  LmolC : ذشمٞضٓ اىَ٘ىٜ 4 /10 4

0

 . 

 عَيٞح اىَعاٝشج ؟ ّخراسىَارا  –  1

22 :َّْزض اىرفاعو اىحادز فٜ اىَعاٝشج تاىَعادىح  -2

4224 254252 
 MnSOHOHSOMnO                                   

 .ٍرٚ ّصو ّقؽح اىرنافؤ  –أ/      

  :اعرَادا عيٚ ظذٗه اىرقذً ، تِٞ أّٔ عْذ اىرنافؤ ىذْٝا  –ب /         24 25 SOnMnOn 


 . 

 اعرْرط مَٞح ٍادج شاّٜ أمغٞذ اىنثشٝد فٜ اىَحي٘ه -ظـ   /      S َاخ اىلاصً ـــٌ اىثشٍْغْـــعا أُ حـــعي

mLVeq :ىيرنافؤ  8.8  .                                                             

 ٕو ٝعرثش ظ٘ اىَذْٝح ٍي٘شا حغة اىَقٞاط اىغاتق ؟ .ٍِ اىٖ٘اء  31mفٜ  2SOأٗظذ مريح غاص  –  4

 ( َقاط 3.5: ) انرجريثي ًريٍ انر
 
 
 
 
 
 
 
 

 .ٍ٘ظحح فٜ اىشنو اىَقاتو  RCاىذاسج ذشمٞة 

 تذلاىح اىضٍِ اّؽلاقا  1u  ٗ2uت٘اعؽح حاع٘ب ّغعو ذغٞشاخ اىر٘ذشِٝ 

 .ٍِ ىحظح غيق اىقاؼعح ٗ اىرٜ ّعرثشٕا ٍثذأ الأصٍْح 
 ٍ٘ظ٘دج  Rاىَْحْٞاخ اىَحصو عيٖٞا ٍِ أظو قٌٞ ٍخريفح ىيَقاٍٗح 

  .فٜ اىَيحق ٗ اىزٛ ُٝشظع ٍع ٗسقح الإظاتح 
 ىيَ٘ىذ ٍِ اىَْحْٚ  E: ق٘ج  اىَحشمح اٗظذ قَٞح اى -1

: قثو حلا ٍِ اىشنو ذ اٗ تِٞ أّٖ. 2uأمرة اىَعادىح اىرفاظيٞح تذلاىح اىر٘ذش  – 2 


















t

eEtu 1 . 

إٍلأ اىعذٗه  – 3 1 اىَ٘ظ٘د فٜ اىَيحق ٗاظعا فٜ مو خاّح سقٌ اىَْحْٚ اىَ٘افق . 

 ( .ّفظ اىشقٌ َٝنِ أُ ٝظٖش عذج ٍشاخ )      

أمَو إٍلأ اىعذٗه  – 4 2  فٜ اىَيحق ٍع ذحذٝذ تٞاّٞا شاتد اىضٍِ اىَ٘ظ٘د ح ــِ اىَنصفـــق ىشحـاىَ٘اف 

 ( .        - 1-اىثٞاُ ) ٍ٘ظحا اىؽشٝقح اىَرثعح  1600R: عْذ      

 . Rتذلاىح  اىَْحْٚ اىََصو ىرغٞشاخ  – 2-أسعٌ عيٚ اىثٞاُ  – 5

 .َرثعح ٍثْٞا اىؽشٝقح اى Cاعرْرط قَٞح  -      

 

 : ىَعشفح ععح ٍنصفح ٍعٖ٘ىح ّغرعَو الأظٖضج اىراىٞح 
 . E: ذٔ اىَحشمح ٍ٘ىذ ىير٘ذش اىَغرَش ق٘ -
عيثح ٍقاٍٗاخ ٍرغٞشج  - R ٍنصفح ععرٖا ،C  ٍعٖ٘ىح. 

 .ظٖاص حاع٘ب ٍ٘ص٘ه تاىذاسج ٍِ أظو ذغعٞو ذغٞش اىر٘ذشاخ ٗ اىرٞاس تذلاىح اىضٍِ  -
أعلاك اىر٘صٞو ٗ قاؼعح  - K . 
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 (َقاط 3.5) انرًريٍ انخايش

 كرهراهًا ( B)و( A)يٍ جضًيٍ  1ح انًًثهح في انشكم ذركىٌ انجًه
 mA = 350 g    ،mB = 650 g  . َؼرثرg = 10 m . s -2.  

 انجضًاٌ يرصلاٌ تخيظ ػذيى الايرغاط ويهًم انكرهح يًر ػهً يحز 
 . تكرج يهًهح انكرهح  

 ػُذ نحظاخ( A)صًحد دراصح ذجريثيح تحضاب صرػاخ انجضى 
 : ػهً انُرائج انرانيح ، فرحصهُا( t)يخرهفح  

 
 
 

 .(-3-انثياٌ)ػهً انىثيقح انًرفقح   v =f(t)أرصى انثياٌ   -1
 (cm         20 ms , 1 cm        0.20  m/s 1: )  انضهى  -
 :   تا صرغلال انثياٌ  -2
   ،( A)اصرُرج عثيؼح حركح يركز ػغانح انجضى  - أ

أو تضرػح ( دوٌ صرػح إترذائيح) هم تذأخ انجًهح حركرها يٍ انضكىٌ  - ب
 إترذائيح ؟

ػهً انًضرىي الأفقي َؼرثرها ثاترح    fنقىج إحركاك ( A)يخضغ انجضى  -3
 .انشذج ويؼاكضح نجهح انحركح 

 .يثم كم انقىي انًؤثرج ػهً انجًهح -أ  
 .الإحركاكترغثيق انقاَىٌ انثاَي نُيىذٍ ، أحضة شذج قىج  -ب  
 .t = 200 msيُقغغ انخيظ انراتظ تيٍ انجضًيٍ ػُذ انهحظح   -4
 .أدرس عثيؼح حركح انجضًيٍ تؼذ إَقغاع انخيظ -أ  
 .حرً يرىقف Aيا هي انًضافح انري يقغؼها انجضى  -ب  
في َفش   قثم وتؼذ إَقغاع انخيظ Bأرصى يخغظ انرضارع نهجضى  -جـ  

  .تاخريار صهى رصى يُاصة انًُحًُ انًىافق نهضرػح

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 تانرىفيق  اَرهً
 

 

200 160 120 00 40 0 t(ms) 

 V(m/s) ؟ 0.60 0.00 1 1.2 1.4
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 ...............................: اىيقة ٗ الاعٌ  (ذُشظع ٍع ٗسقح الإظاتح )  ص تانرًريٍ انرجريثيق انخاحانًه
 

اىعذٗه  2 :                                                             اىعذٗه 1: 

                         
 

                                                          
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

  1-اىثٞاُ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

            

1600 1200 800 400  R 

اىَْحْٚ     
اىََصو 

 1uىـ 

اىَْحْٚ     
اىََصو 

 2uىـ 

1600 1200 800 400  R 

 21.0 14.0 06.0  S 
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  نهضرػح -3-انثياٌ 
  

 
 
 
 
  

 

22

4224 254252 
 MnSOHOHSOMnO  اىَعادىح 

 (mol)كمية المادة 
 

حاىح  اىرقذً
 اىعَيح 

     
 
 

 اىحاىح الاترذائٞح 

       
 

 حاىح اىرنافؤ

AH(aq)    +    H2O(I)  =     H3O المعادلة الكيميائية
+   

(aq)   +       A –
(aq) 

 حالة النظام
قدم الت

(mol) 
 (mol)كمية المادة 

الحالة 
 الابتدائية

     

      حالة انتقالية

      حالة النهائية


